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Ata nº 004/2015/CCNH – Coordenação do Bacharelado em Ciências Biológicas  1 
 2 

Ata da 4ª Reunião da Coordenação do Curso de Bacharelado em Ciências Biológicas, realizada 3 

às dez horas do dia primeiro de outubro de dois mil e quinze, na sala 219 da Universidade 4 

Federal do ABC, Bloco Delta, 2º andar, São Bernardo do Campo. A reunião foi presidida pelo 5 

Coordenador do Curso de Bacharelado em Ciências Biológicas, Prof. Carlos Alberto da Silva, e 6 

contou com a presença do vice-coordenador, Prof. Gustavo Muniz Dias, dos membros titulares 7 

Profa. Hana Paula Masuda e Profa. Natália Pirani Ghilardi, e dos membros suplentes Profa. 8 

Andréa Onofre Araújo e Prof. Danilo da Cruz Centeno, além dos convidados Prof. Otto Müller 9 

Patrão de Oliveira e Prof. Alberto José Arab Olavarrieta. A Profa. Andréa Onofre de Araujo 10 

colaborou como secretária desta reunião, realizando o registro da mesma, em virtude da greve 11 

dos TAs. Informes do Coordenador: 1. Solicitação de prorrogação de afastamento: o Prof. 12 

Carlos Alberto iniciou a reunião informando que a solicitação de prorrogação de afastamento 13 

para estágio de pós-doutoramento no exterior do Prof. Sergio Daishi Sasaki foi aprovada ad 14 

referendum e estará no expediente da 9ª Reunião do Conselho do CCNH. 2. UFABC para Todos: 15 

o Prof. Carlos Alberto informou que o convite para participação na atividade UFABC para 16 

Todos foi aceito pelos Professores Elizabeth Teodorov, Guilherme Cunha Ribeiro e Nathalia de 17 

Setta Costa. O convite permanece aberto a outros docentes que puderem colaborar. 3. Novo 18 

Projeto Pedagógico do curso de Bacharelado em Ciências Biológicas: o Prof. Carlos Alberto 19 

informou que Novo Projeto Pedagógico do curso de Bacharelado em Ciências Biológicas passará 20 

pela reunião do ConsEPE e da Comissão de Graduação. 4. Reunião com alunos sobre o novo 21 

Projeto Pedagógico do curso de Bacharelado em Ciências Biológicas: o Prof. Carlos Alberto 22 

informou que convocou uma reunião com os alunos para informações sobre o Novo Projeto 23 

Pedagógico do curso de Bacharelado em Ciências Biológicas. Ordem do dia: 1. Vagas para 24 

contratação de professores efetivos: o Prof. Carlos Alberto informou que o CCNH 25 

provavelmente tem 12 vagas para contratação de professores efetivos. Contabilizando-se a 26 

distribuição média de carga didática por docente no Centro (18 créditos / docente/ ano), a área de 27 

Biologia (Licenciatura e Bacharelado) teria duas vagas para contratação de professores efetivos. 28 

Os docentes da área de Ensino em Biologia têm sob sua responsabilidade a média de 11 créditos 29 

/ docente / ano, já os das áreas restantes (áreas específicas da Biologia) a média de 14 créditos / 30 

docente / ano. Com a entrada em vigor dos novos projetos pedagógicos dos cursos de 31 

Licenciatura e Bacharelado em Ciências Biológicas, a carga didática dos docentes das áreas 32 

específicas da Biologia aumentará consideravelmente. As áreas que terão mais acréscimos serão 33 

Botânica Sistemática e Zoologia de Invertebrados. As disciplinas da área de Botânica 34 

Sistemática somarão 16 créditos por turno a cada ano e poderiam ser ministradas por três 35 

docentes do quadro atual da UFABC: Andréa Onofre de Araujo, Natalia P. Ghilardi Lopes e 36 

Eduardo Leite Borba, os quais têm contribuído de forma expressiva também nas disciplinas do 37 

BC&T. Além disso, o curso não conta com um especialista na área de Geologia e Paleontologia, 38 

sendo que existe uma disciplina obrigatória dessa área no Projeto Pedagógico. Depois da 39 

discussão sobre o assunto, chegou-se a conclusão sobre a necessidade de contratação de três 40 

docentes (como professores efetivos) das áreas de Biologia Vegetal, Zoologia de Invertebrados e 41 

Geologia e Paleontologia. A Profa. Andréa O. Araujo ficou de encaminhar ao Prof. Carlos 42 

Alberto o formulário preenchido e justificativa para contratação de docente de Biologia Vegetal 43 
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e o Prof. Otto M. Patrão de Oliveira os de Zoologia de Invertebrados e de Geologia e 44 

Paleontologia. 2. Vagas para contratação de professores visitantes: como a contratação de 45 

docentes efetivos é um processo demorado, chegou-se a conclusão que será necessária a 46 

contratação de quatro professores visitantes: 2 da áreas de Biologia Vegetal, 1 de Zoologia de 47 

Invertebrados e 1 de Geologia e Paleontologia. 3. Oferta de disciplinas do curso: o Prof. Carlos 48 

Alberto apresentou a lista de disciplinas a serem oefrecidas pelo curso durante o ano de 2016. 49 

Nada mais havendo a declarar, o coordenador Carlos Alberto deu por encerrada a reunião, da 50 

qual eu, Andréa Onofre de Araujo, lavrei a presente ata. 51 
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